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Rechnen mit Potenzen |

1. Potenzgesetz — Multiplizieren von Potenzen mit gleichen Basen

Beispiele:

Erfinden Sie jeweils zwei entsprechende

2 3
——

ded=aacaaa=a"=a’

Beispiele und losen Sie diese.

=Y
1’ OJ' - S o S e

Q

A oia.o

6a°-4a’ =6-4-a>-a’ =24a"

3a°h° -4a°b’ =3-4-a>-a’ b b’ = 12a’b"

Das 1. Potenzgesetz als Formel lautet:

2. Potenzgesetz — Dividieren von Potenzen mit gleichen Basen

Beispiele: Erfinden Sie jeweils zwei entsprechende
Beispiele und losen Sie diese.
4 - S
gl Eead e IR

7 , 8 i
R 30 & g2 =37
' 2 S o
s o i P
- e
S " ©
250a°b* ol 4 A 1’3:\0‘3 A & 2
i =10a’b A% O L a
a : —
/)tA - b} .
Tz o 5pH O A O g e
R -
R a5
Q W, = \a am—n
Das 2. Potenzgesetz als Formel lautet: a"iq" = q.v, ——

-
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3. Potenzgesetz — Multiplizieren von Potenzen mit gleichen Exponenten

Beispiele:

Erfinden Sie jeweils zwei entsprechende
Beispiele und lésen Sie diese.

a*-b* =(a-b)-(a-b) = (ab)*

R s SRS
%cd)fl‘ (c-d)

R i)
ﬁ“: e (%q’b).hé

(6a)’ =6+ a* = 364°

4-Q2ay =4-2°-a>=4-8-a° =324°

Das 3. Potenzgesetz als Formel lautet

4. Potenzgesetz — Dividieren von Potenzen mit gleichen Exponenten

Beispiele: Erfinden Sie jeweils zwei entsprechende
Beispiele und losen Sie diese. ~
az_ﬂ_z.g_(z)z c? e am .ac(ﬁ)s
¥ bb bb \b — = bh blb
- w b b )
o
e  mieiee = & €. 6 C (C,)Q
d%  d.ddd 9 ddd|ld
2
5 5 o2 \ 2 2
e E3 B O
O a o
i
B et el
b/ bt Be o
3 33 3 3 5 1 LY 6+
s e e T a
T o ) e b> | b?

Das 4. Potenzgesetz als Formel lautet:




. Rechnen mit Potenzen Il

5, Potenzgesetz — Potenzieren von Potenzen

Erfinden Sie jeweils zwei entsprechende
Beispiele und lésen Sie dlese
4

(a3)2=a3_a3=as+3=a3.2=a6 Ly'; 14 4 ’aq“rr‘,a

(\93)3% b' b 19
(xn+l)2=x(n+l)~2=x2n+2 ( @) (V“\ 5} p Zv\-&g

ms); 2| w6)3 stﬁ/’%
T ) ;,é e AT

=5-32-g%-b*? = 454°b°

Beispiele:

Das 5. Potenzgesetz als Formel lautet:

Addieren von Potenzen

Erfinden Sie jeweils ein entsprechendes

e Beispiel und losen Sie dieses.
2a+3a=5a 6w 42)('1’ 4?7(

2a +3a* = geht nicht 2 b & bl = >< LJ/ s Gl
2a + 4ab = geht nicht /]l o LALIL )(Lj r— %

2ab* +5ab* = Tab* A "‘jq 3 Ale’l = Mg xy2

Potenzen diirfen nur addiert werden, wenn der komplette ,Buchstabenteil” genau gleich

smi Waé l:“eg&tS b:g:)liau glelch;7 Fomere ¢ ? Qo U«V\O\ Ao 6¥P0WA
B o add' Qe AR

Beschreiben Sie den Unterschied der
beiden Aufgaben _
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